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Procès-verbal / CONSEIL EXÉCUTIF 
 
Le Conseil exécutif de l'OMAEC s'est réuni, par vidéoconférence en ligne, à 09h00 (heure 
de Bogota), le vendredi 30 novembre 2021, sous la présidence de M. Alfonso Giraldo 
Saavedra. 
Ce Conseil exécutif (CE) est régi par les statuts qui ont été approuvés lors de l'Assemblée 
générale extraordinaire du 10 avril 2016, à Paris. 
Les membres suivants du Conseil exécutif y participent : 
 

Nom Position En ligne 
GIRALDO, Alfonso Président oui 
LOPEZ, Héctor Julio Assistant ecclésiastique non 
BATISTE, José Ramón Vice-président exécutif oui 
GARCÍA. Evangelina Vice-président - UNAEC Amérique oui 
MARIANO, Giuseppe Vice-président - UNAEC Europe oui 
GOMEZ, Vladimir Secrétaire général oui 
LATTUADA, Debora Trésorière générale oui 
RUSSO, Marco Forum des jeunes oui 
DURINI, Santiago Forum des jeunes oui 
ZAVALA, Sandra Secrétaire adjoint oui 

 
AGENDA 

1) Prière ou réflexion. – H. Lopez (S. Zavala) 
2) Salutations du président. - A. Giraldo 
3) Approbation du procès-verbal du CE du 30.07.2021 - V. Gomez 
4) Directeur du Forum des Jeunes : Démission et Approbation du Directeur du 

Secrétariat.  A Giraldo 
5) Approbation du correspondant pour les Philippines.  V. Gomez 
6) Modification du protocole pour la nomination des correspondants.  J. R. Batiste 
7) Rapport de la trésorière générale.  D. Lattuada 
8) Rapport d'activités (avancement des travaux des Secrétariats).  A. Giraldo 
9) Interventions des présidents des UNAEC 
10) Points divers (temps d’échanges) 
11) Date de la prochaine réunion du Conseil exécutif. 

 
1.  PRIÈRE / RÉFLEXION. – H. LOPEZ (S. ZAVALA) 
Notre assistant ecclésiastique, Monsignor Héctor Julio López, nous a envoyé sa prière qui a été 
lue par notre secrétaire adjoint -Sandra Zavala-, offrant notre journée au Créateur et demandant 
à Dieu de nous aider.   
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2. SALUTATIONS DU PRÉSIDENT – A. GIRALDO 
A. Giraldo s'est montré très heureux et satisfait de la gestion de cette année, où toute l'équipe 
a fait preuve d'enthousiasme et de dévouement, réalisant un travail constant et efficace en 
collaboration avec nos Secrétariats.   
 
3. APPROBATION DU PROCÈS-VERBAL DU CE DU 30.07.2021 – V. GOMEZ 
Une correction mineure de la formulation proposée par E. García a été apportée au cours de la 
réunion, puis approuvée à l'unanimité. 
 
4. DIRECTEUR DU FORUM DE LA JEUNESSE : DÉMISSION ET APPROBATION DU DIRECTEUR DU 
SECRÉTARIAT – A. GIRALDO 
A. Giraldo a indinqué qu'il a reçu une lettre de M. Russo, exprimant son indisponibilité à 
continuer à travailler pour l'OMAEC en tant que Directeur du Secrétariat du Forum des Jeunes, 
suggérant comme remplaçant Santiago Durini de Santa Fe (Argentine), qui a accepté avec plaisir 
et exprimé sa satisfaction et son sentiment d'appartenance à l'OMAEC.  M. Russo continuera à 
soutenir l'OMAEC dans le cadre de son travail avec le Dicastère pour les Laïcs, la Famille et la 
Vie, en soutenant F. Rossi.  S. Durini a été accueilli par l'ensemble du Conseil exécutif, tout en 
remerciant M. Russo pour son travail.   
M. Russo : il a tout d'abord remercié tous les membres du Conseil exécutif, pendant son travail 
il s'est senti comme une famille.  Compte tenu du fait que M. Russo continuera à soutenir 
l'OMAEC, son adresse mail institutionnel sera conservée, une autre adresse sera créée pour S. 
Durini.   
S. Durini : il remercie M. Russo, pour sa recommandation et ses mots aimables, et le Conseil 
exécutif pour lui donner cette opportunité, il espère être à la hauteur et atteindre les objectifs 
proposés.   
 
5. APPROBATION DU CORRESPONDANT POUR LES PHILIPPINES.  V. GOMEZ 
Notre nouveau correspondant philippin est Johnny Sy, un ancien élève de La Salle. Il a occupé 
diverses fonctions au sein de l'association des anciens élèves de La Salle aux Philippines et est 
actuellement membre du comité consultatif de l'école intégrée La Salle San Jaime Hilario et du 
comité consultatif du collège d'ingénierie de l'université De La Salle à Manille. Cette nomination 
a été approuvé à l'unanimité. 
 
6. MODIFICATION DU PROTOCOLE DE NOMINATION DES CORRESPONDANTS. J. R. BATISTE 
Nous souhaitons rendre ce protocole plus pratique. Les correspondants seront nommés par le 
Conseil permanent des Correspondants puis ratifiés lors de la réunion suivante du Conseil 
exécutif. Cela ne nécessite pas de modifier nos statuts, et en même temps, permet d’accélérer 
le processus de travail avec les correspondants.  Cette décision est approuvée à l'unanimité. 
 
7. RAPPORT DE LA TRÉSORIÈRE GÉNÉRALE.  D. LATTUADA 
Les cotisations des membres pour 2020 et 2021 ont été demandées à toutes les associations 
membres de l'OMAEC, conformément à la décision du Conseil exécutif (cotisation 2020 avec 
une réduction de 50 %) : 

• Associations mondiales. 
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• Associations nationales (en subdivisant les associations européennes en UNAEC 
Europe et les associations sud-américaines en UNAEC Amérique). 

• Associations nationales africaines. 
En ce qui concerne les associations mondiales, pour le moment, la Confédération mondiale des 
anciens de Don Bosco a payé. Les anciennes du Sacré-Cœur ont des problèmes avec le trésorier 
et cherchent les papiers, car ils pensent avoir payé, alors que l'OMAEC considère qu'ils doivent 
l'année 2021 et que 50% de l'année 2020 doit leur être rendu.   
Quant aux associations sud-américaines, Mexique et Paraguay, les cotisations 2018 et 2019 ont 
également été demandées. Le Mexique a déclaré qu'il devait régler sa dette d'ici décembre. 
Les cotisations manquantes continueront à être demandées. 
 
8. RAPPORT D'ACTIVITÉ (ÉTAT D'AVANCEMENT DES TRAVAUX DES SECRÉTARIATS).  A. 
GIRALDO 
Relations internationales : J.A. Cecilia se remet de sa maladie.  E. Garcia et L. Grégoire continuent 
de participer à des réunions internationales, J. R. Batiste assistant aux réunions du Pacte mondial 
pour l'éducation. 
 
Communication : Le nouveau site web est bien avancé mais avec un retard dans son lancement, 
dû au travail du Directeur du Secrétariat.  Le projet est de le mettre en place avant la fin de 
l'année.  Il a été rappelé que le site web sera l'élément principal de notre dispositif de 
communication en ligne, mais que nous aurons également notre chaîne YouTube, ainsi que des 
comptes Twitter, Instagram et Facebook dans les trois langues officielles de notre organisation. 
 
Formation continue : Un accord avec l'Université catholique de Santa Fe est sur le point d'être 
signé, et tous les contenus ont été étudiés.  Il est prévu de lancer le diplôme en ligne en Doctrine 
sociale de l'Église en avril 2022, avec des coûts estimés à 100 euros pour l'ensemble du diplôme, 
avec un schéma de distribution des revenus de 80% de paiement des frais pour les enseignants 
et les instructeurs, 10% pour l'Université et 10% pour l'OMAEC.  En outre, nous allons lancer nos 
Dialogues de formation, des sessions en ligne d'une heure.  La première aura lieu le samedi 13 
novembre et portera sur la pastorale en milieu carcéral.  Par la suite, des dialogues formatifs 
seront organisés pour mieux connaître les congrégations religieuses représentées par leurs 
anciens élèves dans l'OMAEC. 
 
Solidarité et justice sociale : Une vidéo est prête avec notre campagne de solidarité et de justice 
sociale, sous-titrée en anglais et en français, qui reflète la sensibilité sociale de l'OMAEC.  L'idée 
est de gérer par l'intermédiaire de D. Lattuada avec notre compte à Paris pour signer un accord 
avec PayPal et recevoir des dons par le biais de notre nouveau site web.   
 
9. INTERVENTIONS DES PRÉSIDENTS DES UNAEC 
UNAEC Europe : le siège a été transféré à Paris, dans le même bâtiment que la COFAEC.  Le 3 
juillet, une conférence en ligne a été organisée avec F. Keller (Parlementaire européen) sur le 
thème des migrants.  Une demande urgente au gouvernement de l'UE a été signée concernant 
les réfugiés d'Afghanistan.  Le problème de l'école catholique au Liban, qui traverse une forte 
crise en ce moment (L. Grégoire), est suivi de près.  Une conférence en ligne sur l'interculturalité 
dans les écoles catholiques en tant que problématique en Europe sera bientôt organisée.   
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UNAEC-Amérique : Du 21 au 28 novembre, plusieurs membres du Conseil d'administration 
participeront au CELARG, une invitation reçue par le Département des laïcs de la Conférence 
épiscopale argentine.  Lundi 22 novembre, l'OMAEC est invité à la conférence Zoom qui sera 
donnée par l'avocat argentin Marcelo Temperini, sur la cybercriminalité et la cyber-escroquerie.  
L'UNAEC-America a rejoint Conciencia Santa Fe, une organisation dédiée à la formation des 
jeunes aux valeurs civiques (bons chrétiens = honnêtes citoyens). 
 
10. POINTS DIVERS (TEMPS D’ÉCHANGE) 
J. R. Batiste : une lettre a été envoyée à tous les contacts concernant les abus sexuels dans 
l'église, de nombreuses réponses ont été reçues pour remercier le message, le travail du Pape 
François est soutenu en étant réaliste sur la situation, les prêtres et les religieux sont remerciés 
pour leur esprit de dévouement, il y en a beaucoup d'autres, nous exprimons notre honte face 
à ces scandales dans l'église.  Notre président a fait un bon travail.   
Notre assistant ecclésiastique préparera une lettre pastorale pour l'Avent adressée à tous les 
anciens élèves des écoles catholiques du monde entier.   
Notre correspondant chilien a suggéré l'idée d'organiser des eucharisties en ligne, nous allons 
donc prendre cette initiative, ce sera dans les langues officielles de l'OMAEC, nous n'avons pas 
encore de date.  Les anciens élèves du monde entier seront invités. 
 
11.  DATE DE LA PROCHAINE RÉUNION DU CONSEIL EXÉCUTIF 
A. Giraldo a proposé que la prochaine réunion du Conseil exécutif et la prochaine Assemblée 
générale se déroulent en face à face.  Il a été très utile de tirer parti des moyens technologiques 
pour nos réunions, mais il estime qu'il est temps de se rencontrer en face à face.  L'idée est que 
d'ici le premier semestre 2022, nous puissions tenir notre réunion du Conseil exécutif en face à 
face et programmer la prochaine Assemblée générale de l'OMAEC, également en face à face, 
l'année prochaine, pour laquelle il aimerait que nous proposions tous le lieu.  Il est proposé de 
tenir l'un des deux événements (réunion du Conseil exécutif ou Assemblée générale), l'un dans 
les Amériques et l'autre en Europe.  
J. R. Batiste : il est d'accord avec Alfonso sur la nécessité de se rencontrer en face à face, mais a 
déclaré que, en général, les réunions du Conseil exécutif se tiennent en quelques heures, et qu'il 
y a encore des complications en termes de santé, de questions sociales et économiques.  Il a 
également indiqué que la participation était élevée lorsque les réunions étaient virtuelles, mais 
pas lorsqu'elles étaient en face à face.   
Cette proposition continuera à être évaluée au niveau du Conseil exécutif afin de parvenir à un 
accord et la soumettre au vote. 
 
PROCHAINE RÉUNION DU CONSEIL EXÉCUTIF (VIRTUELLE OU EN FACE À FACE) : LUNDI 11 
AVRIL 2022 
 
 
 
Le Secrétaire général 
Vladimir Antonio Gomez Escartín 


